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N Á V R H   NA   U Z N E S E N I E 
 
 
 
 

Zastupiteľstvo PSK: 
 
 
 

berie na vedomie 
 

 
Informatívnu správu o príprave Kohéznej politiky po roku 2020. 
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Dôvodová správa 

 
Vláda Slovenskej republiky dňa 12. marca 2019 zriadila Radu vlády Slovenskej republiky pre 

politiku súdržnosti 2021 – 2027 (Rada vlády SR), ktorá koordinuje prípravu Partnerskej dohody 

Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027. Veľkou zmenou pri príprave Partnerskej dohody 

SR a programov SR na roky 2021 - 2027 je zmena princípu poskytovania príspevkov (z 

pôvodného zhora nadol) na zdola nahor, z čoho vyplýva väčšia zodpovednosť územnej 

(krajskej) samosprávy pri vytváraní Integrovaných územných stratégií (IÚS) a zásobníka 

projektov. Prenesením kompetencií zdola nahor vystala potreba vytvorenia pracovnej skupiny 

pre prípravu Partnerskej dohody SR a programov SR na roky 2021 - 2027  zloženej zo 

zástupcov CKO, SK8, ÚMS a ZMOS. Krajské samosprávy v rámci riešenej problematiky 

zastupuje Združenie SK8, konkrétne Kohézna sekcia SK 8. 
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Informatívna správa o príprave Kohéznej politiky po roku 2020 
 

 

V rámci prípravy nového programového obdobia 2021-2027 boli v mesiacoch august 

a september 2020 uskutočnené nasledovné aktivity: 

 

1. Na Úrade PSK, Odbore strategického rozvoja a projektového riadenia sa 19.08.2020 

realizovalo stretnutie so zástupcami jadrových sídiel (Prešov, Humenné a trojmestie 

Poprad, Svit a Kežmarok) vybraných území udržateľného mestského rozvoja (UMR) 

týkajúce sa stratégií UMR. Cieľom tohto stretnutia bolo rozbehnúť kreovanie území 

funkčných mestských oblastí jednotlivých UMR. V rovnakom dátume sa konalo 

stretnutie so zástupcami MAS PSK ohľadom spolupráce pri príprave nového 

programového obdobia, konkrétne súčinnosti MAS pri informovaní obcí v PSK.  

2. 28.08.2020 sa uskutočnilo stretnutie so zástupcami okresov Svidník a Stropkov týkajúce 

sa určenia hraníc strategicko-plánovacích regiónov (SPR) Šariš a Horný Zemplín. 

Výsledkom stretnutia bolo zaradenie okresu Svidník do SPR Šariš.  

3. V 37. týždni sa uskutočnili v SPR Horný Zemplín, SPR Spiš a SPR Šariš informatívne 

stretnutia k príprave nového programového obdobia 2021 – 2027. Stretnutí sa zúčastnili 

zástupcovia miest a obcí, zástupcovia okresných úradov a zástupcovia miestnych 

akčných skupín.  Cieľom stretnutí bola iniciácia procesu kreovania Rady partnerstva 

PSK a Koordinačných/Kooperačných rád jednotlivých SPR.   

4. Následne na to, v 38. týždni, prebehli na Úrade PSK stretnutia s kontaktnými osobami 

jednotlivých strategicko-plánovacích regiónov týkajúce sa kreovania 

Koordinačných/Kooperačných rád SPR. 

5. V rovnakom týždni boli predsedom PSK nominovaní koordinátori regionálneho rozvoja 

na zabezpečenie úloh Prešovského samosprávneho kraja a prípravy nového 

programového obdobia na roky 2021 – 2027 pre jednotlivé strategicko-plánovacie 

regióny. Koordinátori regionálneho rozvoja začali v území pôsobiť k 1.10.2020. 

Menovite Ing. Miroslav Perignáth za SPR Spiš, Ing. Ján Pecúch za SPR Šariš a Ing. 

Pavol Zajac za SPR Horný Zemplín. 

6. V najbližšom období sa očakáva finálne zadefinovanie území funkčných mestských 

oblastí UMR Prešov, Humenné a Poprad a podpísanie dohody o spolupráci, ktorej vzor 

má byť dodaný MIRRI SR v najbližších dňoch.   

7. Paralelne s kreovaním Rady partnerstva PSK, Kooperačných rád SPR, Rád UMR 



 

5 
 

prebieha i kreovanie tematických odborných skupín. Uvažuje sa o vytvorení 4. 

tematických odborných skupín, ktoré budú multisektorové, prechádzajúce cez viaceré 

politické ciele politiky súdržnosti.  

8. V aktuálnom období začína Inštitút rozvoja s prácami na vstupnej správe k PHRSR 

PSK. V tej súvislosti prebieha vypracovanie formulárov pre partnerov v území s cieľom 

identifikovania problémov a potrieb v území. Výstupy zisťovania budú slúžiť ako 

vstupy  pre odborné pracovné skupiny.  Tie na základe potrieb a problémov územia 

zadefinujú priority a ciele do vstupnej správy PHRSR PSK. 

9. V blízkej dobe bude spustená v rámci webu PSK stránka, ktorej obsah bude venovaný 

príprave nového programového obdobia 2021-2027. 

 
 


